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Ежегодно с наступлением лета увеличивается количество чрезвычайных происшествий с детьми, в том числе влекущих их гибель. Теплая погода и свободное время создает дополнительные риски, связанные с получением травм в результате бесконтрольности взрослых. 
Летние каникулы - это время отдыха, удовольствия и свободного времяпрепровождения детей. Но когда отдых несет в себе беспечность, он становится опасным. Увеличивается количество несчастных случаев в быту, на воде, появляется угроза падений несовершеннолетних с высоты. По статистике, четвертую часть всех пострадавших составляют дети и подростки в возрасте до 16 лет. Половина из них – малыши, оставленные старшими без присмотра.

Уважаемые родители, призываем вас, не оставлять детей без присмотра!  Создайте им безопасные условия для жизни и здоровья. Проведите с детьми разъяснительную работу о правилах безопасного поведения дома, вблизи водоёмов, в дорожной среде и последствиях их нарушения. 

Проявите бдительность и ответственность в вопросах соблюдения мер личной безопасности! Организуйте досуг детей, просчитайте их отдых так, чтоб они не оставались без присмотра – пока не в отпуске сами, пусть подключатся бабушки и ли другие родственники, договоритесь с соседями или другими родителями, с которыми общается ребенок присматривать за ними по очереди. Для поддержания контроля активно включайте современные гаджеты (как говорят сами дети «будьте в теме»), звоните, ведите переписку о том, как и где, гуляет ребенок, звоните по видеосвязи через менеджеры. Чтобы зазвать ребенка или подростка домой порой строгие указания быть во столько или «быстро иди домой» не работают, чаще говорите им, что ждете их домой.   

Пусть лето будет наполнено только хорошими впечатлениями, добрыми отношениями и безопасностью его времяпровождения! 
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