КЛИМАНТОВ ЯКОВ ВАСИЛЬЕВИЧ
Родился в!918 году. Русский, беспартийный, образование 4 класса. В армии с 1939 года. С октября 1939года по декабрь 1940года служил в должности орудийный номер 76мм пушки 404 артиллерийского полка. С декабря 1940 года по июль 1941 года воевал в составе 50 Стрелкового полка, а с июля 1941 года по декабрь 1941 года - в составе 174 Стрелкового полка. До мая 1946 года служил наводчиком в составе 1430 Артиллерийского полка. По воспоминаниям Якова Васильевича: службу я начал на дальнем Востоке. Освобождал Украину, Варшаву. Войну закончил в Берлине. Служил в легком артиллерийском полку, пушки были на конной тяге. Я житель деревни и хорошо обращался с лошадьми. Однажды лошадей убило, ну я не растерялся, нарезал мяса, наварил, накормил всех. Однажды отправили меня тянуть связь. Надо мной пролетел немецкий самолет. Показал я ему кулак и прицелился с винтовки, а он развернулся и начал стрелять разрывными пулями по мне, кое - как сумел отползти в околок. Был ранен прямо в окопе, снаряд разорвался, а меня зацепил осколок. Торчал прямо как красный раскаленный гвоздь. Лечился в госпитале.
Много воспоминаний о Германии.
Однажды стоял на посту - на меня вышли 5 немцев. Под автоматом привел их в штаб командиру. И тут выяснил, что автомат заклинило, хорошо немцы об этом не знали.
30 апреля началось наступление на Берлин. 2 дня подряд наши самолеты бомбили . Небо было черным от самолетов, одни сбросят бомбы, а другие следом, одна партия за другой. Земля тряслась от взрывов, многие солдаты плакали от страха. Думали, что погибли все немцы, однако сопротивление их было большое. Но мы победили. Я сумел расписаться на стенах Рейхстага. Немцы оставили много спирта, продуктов, но они были чем-то отравлены. Наши солдаты все равно пробовали, изо рта шла пена, многие потом ослепли. Помню, с другом нашли немецкий мотоцикл БМВ, завели его, поехали кататься по Берлину. Заблудились, кое-как своих нашли. С войны вернулся с наградами: две медали «За Отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией». В 1970 году нашла меня еще одна награда -.Орден Отечественной войны I степени, юбилейные медали.
В 1943году бандеровцы убили моего брата Степана на Украине, второй брат Иван погиб в Сталинграде. Символично, что мои дети Михаил, Николай, племянник Володя служили в Германии.
